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攀枝花市2024年高中阶段学校
招生入学工作方案

为维护我市高中阶段教育学校招生秩序，促进教育公平，构建良好的教育生态，现就规范2024年全市高中阶段教育学校招生入学工作制定方案如下。
一、严控普高招生计划
招生计划由市教育和体育局统一下达，各县（区）教育行政部门、各普通高中学校必须加强普通高中招生计划管控，确保起始年级不得出现 56 人以上大班额，杜绝擅自突破计划扩大招生。凡擅自扩大招生人数的超计划招生，市教育和体育局一律不予办理普通高中学籍。
二、严禁自主招生考试
严禁任何一所普通高中学校举行自主招生考试，不得以任何形式在异地组织招生宣传和招生考试。
三、加大高中阶段学位供给
开展扩优提质行动，增加普通高中学位供给，鼓励举办综合高中，深化育人方式改革，推动普职教育融通，为学生在高一或高二期间自愿选择就读普通高中或接受中等职业教育提供机会，更好满足人民群众对接受高中阶段教育的迫切需求。
四、严格规范招生录取
（一）严格招生程序。全市普通高中设定最低控制线，低于最低控制线的考生不能就读普通高中。全市所有公办、民办普通高中统一招生将根据考生的中考成绩，按市教育和体育局批准的范围、标准和方式，根据录取批次和顺序，由市教育考试院组织各普通高中学校和县（区）教育考试中心集中统一进行。严禁以任何名义、任何形式提前组织报名、安排招生。具有就读地连续三年初中学籍的毕业生以及符合条件的流动人口随迁子女可在就读地和流入地参加全市中考和招生录取。
（二）规范普高登记招生行为。民办普通高中学校（泊森高级中学、爱德实验学校、米易闻道高级中学、市综合高级中学校）和市综合实验高级中学校在统一招生录取前可以自行组织登记招生，招生名额不得超过招生总人数的30%，学校将拟录取名单（考生本人及监护人签字确认材料）报属地教育主管部门审核，县（区）教育主管部门审核后，将汇总名单经分管领导签字并加盖公章，并于5月30日之前报市教育和体育局基础教育科备案。凡被以上普通高中学校登记招收的考生，不再参加全市其他普通高中学校的录取。登记招生的考生未达到普通高中最低控制线的，取消录取资格，考生可以参与五年制高职学校、中等职业学校的录取。
（三）严禁违规招生行为。严禁违规招收已被其它学校统一招生录取的考生。纳入第一批次录取的市三中、市七中、大河中学之间不得相互招收已在第一批次统一招生录取的考生；纳入第二批次（米易闻道高级中学校、爱德实验学校、泊森高级中学校）、第三批次（市十二中、市十五中、大河中学、米易中学、盐边县中学）、第四批次（市综合高级中学校和市综合实验高级中学校）的以上10所普通高中不得相互招收已被统一招生录取的考生。凡擅自招收已被其它学校统一招生录取的、民办学校登记录取的考生，市教育和体育局一律不予办理普通高中学籍。
五、严格落实定向切块
（一）资格条件。
1．满足以下条件之一的学生：
（1）具有初中学校（学区化管理集团学校）服务片区正住户口（片区房产证、居住证、居住类证明和多校划片摇号生、由教育行政部门统一安排的随迁子女及特殊群体入学的学生等同正住户口），并在同一初中学校读满三年应届初中毕业生。
（2）正常转学读满两年及以上的学生。
（3）市外户籍在我市同一初中学校读满三年的应届初中毕业生。
2．初中阶段综合素质评价结论B等以上。
3．填报普通高中升学志愿。
（二）招生学校。
定向切块计划覆盖到全市除攀枝花市综合实验高级中学校以外的所有公办普通高中。
1．省一级示范性普通高中。市三中、市七中面向全市各初中学校实施定向切块招生，大河中学纳入第一批次的招生计划面向全市各初中学校实施定向切块招生。
2．省一级示范性普通高中（特色型）、省二级示范性及其以下普通高中。
大河中学面向仁和区各初中学校实施定向切块招生。
市十五中面向东区各初中学校实施定向切块招生。
市十二中面向西区各初中学校实施定向切块招生。
米易中学面向米易县各初中学校实施定向切块招生。
盐边县中学面向盐边县各初中学校实施定向切块招生。
（三）指标分配录取。
依据各初中学校毕业生人数，参考中考质量，将全市公办普通高中统一招生录取计划的60%分配到全市各初中学校。实际落实不得低于定向切块计划数的 70%。
1．资格审查。2024年5月31日前，各初中学校负责对照定向切块招生资格条件进行审核并公示，公示无异议后由学校主要领导审签盖章，将通过资格审核的考生名单送县（区）基础教育股、市教育和体育局基础教育科进行复核，复核无异议后送对应招考部门进行资料上传执行。
2．录取程序。
（1）分批次录取。
按照第一批省一级示范性普通高中，第三批省一级示范性普通高中（特色型）、省二级示范性普通高中和其他公办普通高中先后顺序进行录取。
（2）切块优先录取。
按照定向切块招生分配到各初中学校的名额，依据中考成绩从高分到低分，完成各初中学校的定向切块录取。定向切块考生录取结束后实施统一招生。
3.调剂录取。
（1）设定定向切块招生名额最低分数线：低于各普通高中统一招生分数线下50分的，定向切块名额收回纳入统一招生录取。
（2）在设定定向切块招生名额最低分数线后，要通过确保每一所初中学校均有定向切块名额的政策，避免出现定向切块招生名额为零的学校产生。
六、严规特长生招生工作
（一）艺体特长生招生。纳入统一招生管理，由各普通高中学校制定并上报招生方案，由市、县（区）两级教育和体育局审核后实施。体育特长生按照《攀枝花市中小学校学生运动员（体育特长生）选材招生实施方案》（攀教体卫艺〔2023〕1号）要求执行。所有报考艺体特长生的考生均必须参加专业测试，专业测试由各普通高中学校自行组织，并接受隶属教育行政主管部门的监管，考试时间相对集中。公办普通高中学校招收的艺术生文化成绩不能低于全市普通高中最低控制线，民办普通高中学校招收的艺体生文化成绩不得低于全市普通高中学校最低控制线20分。
（二）科技特长生招生。鼓励各学校参照艺体特长生招生模式，在普通高中实施科技类特长生招生。开展特长生招生的学校要明确学校办学特色、招生数量和相应的招生办法，严格控制招生比例，并在高中阶段学校招生考试结束后再进行招生。普通高中学校科技特长生录取时，不能低于全市普通高中最低控制线。开展特长生招生的学校要明确学校办学特色、招生数量和相应的招生办法，严格控制招生比例，5月15 日前不得开展招生工作。不得以提高升学率为目的变相强制学生选择学习小语种。
七、严控中考加分分值
严格执行国家、省、市有关加分政策和分值的规定，考生加分资格审核由其所在县（区）的教育行政部门负责监督公示，确保公平公正。
八、严管高中阶段招生宣传
（一）明确各县（区）教育行政部门宣传责任。各县（区）教育行政部门要加大对辖区内初中学校的政策宣传及考核力度，严控生源外流跨市（州）就读普通高中。
（二）各高中阶段学校招生要做到招生政策、招生计划、招生范围、招生程序、招生方式、收费标准、招生结果“七公开”，其内容应在当地的主流媒体、教育网站、学校公示栏等公布，自觉接受社会监督。落实普通高中招生“九个严禁”，实现“阳光招生”，做好全程公开、透明。各高中阶段学校招生宣传必须接受隶属教育主管部门的管控。县（区）普通高中学校招生宣传不得跨县（区）开展。民办学校对外发布招生简章和广告须及时报审批机关备案，完成备案手续后方可对外发布。所有公民办高中阶段学校招生宣传均必须遵守“六个不准”。
（三）严禁招生学校和个人非法虚假宣传、欺骗考生。各县（区）及高中阶段学校要密切关注招生舆情，积极回应社会热点和关切，对不实报道信息要及时予以澄清。各县（区）要积极关注舆情，明确专人负责，特别是要关注各类自媒体为吸引眼球、制造热点而编造的涉招生入学工作的谣言，对不实招生信息要主动发声、及时辟谣，要做到守土有责，及时处理，防止炒作发酵。全市辖区内所有中等职业学校招生简章内容必须经市级教育行政部门审核通过后方可发布。严格落实中等职业学校学历教育招生资质公布制度，通过官方网站发布2024年度具有中等职业学历教育招生资格的学校及专业。
九、严禁高中阶段学校违规乱收费
各县（区）要根据相关政策规定，加大财政资金对普通高中的支持力度，确保学校正常运转；各高中阶段学校要严格执行国家、省的收费政策，严禁在收费项目之外以借读生、自费生等名义招收考生；鼓励社会、团体和个人捐资助学，但捐资助学不得与入学挂钩。
十、严禁任何形式的生源买卖行为
严禁委托个人、社会中介机构组织代理招生；严禁以金钱、物质、为亲属安排工作以及违反学籍管理规定等不正当手段招揽生源。各高中阶段学校招生不得向生源学校和个人支付招生费用。
十一、严控中职非全日制招生
中等职业学校要严格控制非全日制招生，严格规范灵活学制，如果灵活学制人数规模大、超龄考生人数多，省、市教育行政部门将及时调查核实，一旦发现招生弄虚作假，将严惩。各校要加强对非全日制在校生的管理，精心组织教学，保证培养质量和管理规范。
十二、做好“9+3”招生工作
各“9+3”学校要认真贯彻落实《四川省民族地区教育改革发展领导小组关于印发<关于新时代民族地区“9+3”免费教育计划的实施意见>的通知》（川民教改〔2022〕1号），认真做好2024年“9+3”招生工作，严格按照教育厅下达我市的年度“9+3”招生计划开展招生录取工作。各校要严格规范招生管理工作，加强与凉山州市、县两级教育行政部门和教育考试院的沟通，按要求积极开展招生工作，“9+3”考生一经统一录取后不得进行换录，已被其它市（州）“9+3”学校正常录取的考生，我市“9+3”学校不得再接收其为“9+3”身份考生。



